Chimie cours prof

CAP


LES ATOMES
1-
Définition de l’atome
La matière ne peut être divisée infiniment. L’atome est la plus petite partie d’un élément. Il existe un nombre fini d’atomes sur la terre.
(Lavoisier)
2-
Constitution d’un atome
Un atome est formé à partir de particules élémentaires :
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Les protons et les neutrons constituent le noyau de l’atome. On les appelle les nucléons.

Les électrons tournent autour du noyau (on parle du cortège électronique).

	PARTICULES
	MASSE
en ( kg )
	CHARGE ELECTRIQUE


	Electron
	


	-

	Proton
	


	+

	Neutron
	


	pas de charge


Remarque : Atome 10-10m et Noyau 10-15m de diamètre, or 99,9% du poids. Soit, si noyau = 10cm, l’atome ferait 100 000 ( 105) 

 10cm = 10km ! ! ! la matière est faite de vide ! ! !
Remarques :

· Les atomes sont électriquement neutres. Ils contiennent donc autant d’électrons que le noyau de protons.

· Plus de 99% de la masse de l’atome se trouve dans le noyau qui ne représente que 1/100 000ème du diamètre de l’atome !!!
Les travaux entrepris pour connaître la structure du noyau sont le domaine de la physique nucléaire.

3-
Représentation de l’atome
Conventionnellement, on représente l’atome :
    EQ \o(\s\up5(A);\s\do3(Z))x
X
est le symbole de l’élément.

A
est appelé nombre de masse, et représente le nombre de protons + neutrons du noyau.

Z
est appelé nombre de charge, et représente le nombre de protons du noyau. Et comme l’atome est électriquement neutre, Z est également le nombre d’électrons qui gravitent autour.

Exemple : 

 signifie que l’atome d’hydrogène est formé 

· d’un proton car Z = 1.

· donc d’un électron, car l’atome est électriquement neutre.

· et de A - Z = 0 neutron.

Exercice : 

 signifie que l’atome d’Uranium est formé

· de 92 protons car Z = 92

· donc de 92 électrons, car l’atome est électriquement neutre.

· et de A - Z = 238 - 92 = 146 neutrons.

Donner d’autres exemples.
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